

हरियाणा ने छोड़ा जहरीला पानी, डाइवर्ट नहीं करते तो लोग बीमार पड़ जाते: केजरीवाल

खास बातें...

■ भाजपा को केजरीवाल को बदनाम करने के लिए दिल्लीवालों को बीमार करके चुनाव नहीं लड़ना चाहिए, बल्कि अपने काम पर लड़ना चाहिए : केजरीवाल



नई दिल्ली, (पंजाब केसरी) : भाजपा ने गंदी राजनीति करने की हदें पार कर दी हैं। भाजपा को हरियाणा सरकार ने दिल्ली के लिए यमुना में अमोनिया वाला जहरीला पानी भेज दिया। हमें समय से पता चल गया और हमने उस पानी को डाइवर्ट कर दिया। अगर वह पानी दिल्ली के लोगों के घरों में पहुंच जाता तो न जाने कितने लोग बीमार पड़ जाते। आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने बुधवार को दिल्ली की एक जनसभा में दिल्ली की जनता से यह बात कही। केजरीवाल ने कहा कि भाजपा को अपने काम पर चुनाव लड़ना चाहिए, लेकिन वह दिल्ली के लोगों को बीमार करके चुनाव लड़ना चाहती है। दिल्ली

की जनता चिंता न करे। जब तक केजरीवाल है, मैं किसी को जहरीला पानी नहीं पीने दूंगा। केजरीवाल ने कहा कि हम दिल्ली में बिजली और पानी फ्री देते हैं। लेकिन मुझे पता चला है कि कई किराएदारों को यह सुविधा नहीं मिल रही है। चुनाव के बाद ऐसा सिस्टम लागू करेंगे कि किराएदारों को भी बिजली और पानी का फायदा मिलने लगेगा। दिल्ली में कई सालों से गरीबों के राशन कार्ड बंद पड़े हैं। चुनाव खत्म होते ही राशन कार्ड दोबारा खोल देंगे। जिनके राशन कार्ड नहीं बने हैं वे अपने राशन कार्ड बनवा लेंगे। हमारे बच्चे बेरोजगार बैठे हैं। आपको चिंता करने की जरूरत नहीं है। मेरे पास पड़े लिखे लोगों की टीम है। उन लोगों को तरह हम लोग अनपढ़ नहीं है।

सचदेवा की अरविंद केजरीवाल को चुनौती

नई दिल्ली, (पंजाब केसरी) : दिल्ली बीजेपी अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने आम आदमी पार्टी के संयोजक और पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल पर निशाना साधते हुए कहा कि उन्हें फिल्मों के खलनायकों जैसा व्यवहार बंद करना चाहिए और यमुना नदी को जहर देने जैसी अफवाह फैलाना बंद करनी चाहिए। वीरेंद्र सचदेवा ने कहा कि उन्होंने तीन महीने पहले छठ पर्व के दौरान अरविंद केजरीवाल को यमुना नदी की वास्तविक स्थिति देखने के लिए आइटीओ घाट पर आने की चुनौती दी थी, लेकिन वे वहां नहीं पहुंचे। अब एक बार फिर केजरीवाल को चुनौती देते हुए कहा, मैं अरविंद केजरीवाल से अपील करता हूँ कि वे समय निर्धारित करें और हम दिल्ली में यमुना के पहले प्रवेश बिंदु पर मिलें। वहां से पानी का नमूना लें और फिर दूसरा नमूना निगम बोध घाट के पास, तीसरा आइटीओ पर और चौथा ओखला से लें। इससे यह स्पष्ट हो जाएगा कि यमुना को जहर देने के लिए कौन जिम्मेदार है। वीरेंद्र सचदेवा ने कहा कि यमुना नदी की स्थिति पर राजनीति करने के बजाय सच को स्वीकार कर उस पर समाधान निकालने की जरूरत है। उन्होंने आम आदमी पार्टी सरकार पर आरोप लगाते हुए कहा कि वे झूठी बयानबाजी कर जनता को गुमराह कर रहे हैं, जबकि वास्तविकता यह है कि यमुना में प्रदूषण के लिए दिल्ली सरकार की नीतियां जिम्मेदार हैं। अब देखना यह होगा कि अरविंद केजरीवाल इस चुनौती को स्वीकार करते हैं या नहीं।



अरविंद केजरीवाल ने दिया चुनाव आयोग को जवाब

नई दिल्ली, (पंजाब केसरी) : आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने चुनाव आयोग को जवाब देते हुए कहा कि हरियाणा से आने वाले पानी में प्रदूषण इतना अधिक है कि दिल्ली के ट्रीटमेंट प्लांट इसे सुरक्षित सीमा के भीतर संसाधित करने में असमर्थ होते हैं। हाल ही में हरियाणा से मिलने वाले कच्चा पानी अत्यधिक दूषित और मानव स्वास्थ्य के लिए अत्यंत जहरीला है। चुनाव आयोग को जवाब देते हुए कहा कि यमुना के पानी पर उनकी टिप्पणी दिल्ली में पीने के पानी की गुणवत्ता के कारण सार्वजनिक स्वास्थ्य संकट के संदर्भ में थी। चुनाव आयोग के नोटिस पर अपना जवाब देते हुए केजरीवाल ने अपने बयान की विश्वसनीयता साबित करने वाले तथ्य प्रस्तुत किए और कहा कि तथ्यों से साबित होता है कि किसी भी कानून या किसी भी संहिता का उल्लंघन नहीं किया गया है। केजरीवाल ने कहा कि चुनाव आयोग से विनम्र निवेदन है कि वह सुरक्षित जल की उपलब्धता के प्रमुख मुद्दे पर हस्तक्षेप करे और हरियाणा राज्य को उचित निर्देश दे ताकि दिल्ली के नागरिकों को सुरक्षित मात्रा में जल उपलब्ध कराया जा सके। केजरीवाल ने कहा कि यमुना के पानी की गुणवत्ता पर उनकी टिप्पणी का उद्देश्य एक वैध नागरिक चिंता को उजागर करना था। केजरीवाल ने यह बयान चुनाव आयोग के नोटिस का जवाब देते हुए दिया, जिसमें उन्होंने अपने इस दावे का सबूत मांगा था कि हरियाणा दिल्ली में पानी की आपूर्ति बाधित करने के लिए यमुना में 'जहर' मिला रहा है। केजरीवाल ने कहा कि यह टिप्पणी दिल्ली में पीने के पानी की खराब गुणवत्ता से संबंधित एक तत्काल और चिंताजनक सार्वजनिक स्वास्थ्य संकट के संदर्भ में की गई थी।

चांदनी चौक विधानसभा ने ठाना है सतीश जैन को जिताना है

डोर-टू-डोर कैंपेन में सतीश जैन को मिल रहा है जनता का साथ

नई दिल्ली, (पंजाब केसरी) : चांदनी चौक विधानसभा की हर गली, हर नुक्कड़ पर एक ही चर्चा जोरों पर है। कमल का बटन दबाना है, भाजपा प्रत्याशी सतीश जैन को विजयी बनाना है। डोर-टू-डोर कैंपेन के दौरान जैन को जनता वर्तमान सरकार की खामियों के बारे में बता रही है। कोई टूटी सड़कों से परेशान है तो कोई पानी की समस्या से त्रस्त है। जनता इस बात मन बना चुकी है कि 'आप' को सत्ता से बाहर कर दिल्ली का विकास कराना है। चुनाव प्रचार के दौरान जैन



चांदनी चौक विधानसभा के अंतर्गत रोशनपुरा, मंजून का टीला, रेलवे रोड कॉलोनी, मोरी सराय, चांदनी चौक के बाजार में जनता से मिले। जनता ने उन्हें समर्थन देते हुए अपने-अपने इलाके की समस्याएं भी बताईं। आप सरकार ने इन शिकायतों को अनदेखा कर दिया। अब जनता ने भाजपा पर अपना विश्वास जताते हुए 5 फरवरी को कमल के निशान पर वोट देने का संकल्प लिया है।

विनय मिश्रा के लिए युवाओं ने किया प्रचार

नई दिल्ली, (पंजाब केसरी) : द्वारका विधानसभा से आम आदमी पार्टी के प्रत्याशी व मौजूदा विधायक विनय मिश्रा ने युवा कार्यकर्ताओं के साथ मंगलवार को मंगलापुरी वार्ड के महावीर एनक्लेव इलाके में पदयात्रा की। युवाओं ने इस दौरान पूरे द्वारका विधानसभा क्षेत्र में धुआंधार प्रचार किया। लोगों ने घर से निकलकर विनय मिश्रा का स्वागत फूल-मालाओं से करते हुए अपना समर्थन



दिया। वहीं माताओं-बहनों और बुजुर्गों ने अपना आशीर्वाद दिया। वहीं, शाम को डाबड़ी वार्ड से निगम पार्क तिलोत्समा चौधरी एवं पूर्व निगम पार्क रेखा विनय चौहान के साथ विनय मिश्रा ने अनेक जनसभाओं को संबोधित किया व पदयात्रा में भाग लिया। विधायक विनय मिश्रा ने लोगों को अपने किए गए कामों को गिनाया और अरविंद केजरीवाल के लिए समर्थन मांगा।

लोगों का विश्वास और साथ ही मेरी असली ताकत: सहरावत

नई दिल्ली, (पंजाब केसरी) : म टि या ला वि धान स भा सीट से भाजपा उ म्मी द वा र प सहरावत जोर-शोर से चुनाव प्रचार में जुटे हुए हैं और जनसंपर्क कर लोनों से वोट देने की अपील कर रहे हैं। जनसंपर्क के दौरान संदीप सहरावत ने कहा कि सभी भाइयों, बुजुर्गों, माताओं और बहनों के स्नेह, आशीर्वाद और



समर्थन से मैं अभिभूत हूँ। सहरावत ने कहा कि लोगों का विश्वास और साथ ही मेरी असली ताकत है, जो मुझे हमेशा जनसेवा के पथ पर आगे बढ़ने की प्रेरणा देता है।

विकास के नाम पर जनता को गुमराह करती है 'आप' पार्टी: आशीष सूद

नई दिल्ली, (पंजाब केसरी) : जनकपुरी विधानसभा से भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के प्रत्याशी आशीष सूद ने महिंद्रा पार्क में पदयात्रा निकालकर जनता से समर्थन मांगा। इस दौरान उन्होंने क्षेत्र की बदहाली को लेकर आम आदमी पार्टी (आप) पर जमकर हमला बोला और विकास के नाम पर जनता को गुमराह करने का आरोप लगाया। उन्होंने क्षेत्र में जलभराव, टूटी सड़कों और अव्यवस्थित सफाई व्यवस्था को लेकर आप सरकार की आलोचना की। भाजपा प्रत्याशी आशीष सूद ने कहा कि जनकपुरी की जनता बदलाव चाहती है और इस बार भाजपा को भारी समर्थन मिल रहा है। उन्होंने कहा कि भाजपा का संकल्प जनकपुरी को आप-दा मुक्त और विकास की नई ऊंचाइयों तक पहुंचाना है। इस मौके पर विभिन्न दलों के कई नेताओं और कार्यकर्ताओं ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। इसी क्रम में हिमांशु कोचर का भाजपा में स्वागत किया



गया। आशीष सूद ने कहा कि पार्टी में शामिल होने वाले सभी साथियों का भाजपा परिवार में हार्दिक अभिनंदन किया जाता है। उन्होंने जनता से अपील की कि वे आगामी चुनाव में भाजपा को विजयी बनाकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में दिल्ली को विकसित और समृद्ध बनाने में योगदान दें। इस पदयात्रा में भाजपा कार्यकर्ताओं और स्थानीय लोगों ने बहू-चढ़कर हिस्सा लिया, जिससे माहौल में चुनावी जोश दिखाई दिया।

'आप' के लिए पंजाब से आ रही अवैध शराब की बोटलें, आयोग करे कार्रवाई : भाजपा

नई दिल्ली, (पंजाब केसरी) : दिल्ली भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने लगातार हो रही अवैध शराब की बरामदगी पर गंभीर चिंता व्यक्त की है। उन्होंने कहा कि मंगलवार लोनों से वोट देने की अपील कर रहे हैं। जनसंपर्क के दौरान संदीप सहरावत ने कहा कि सभी भाइयों, बुजुर्गों, माताओं और बहनों के स्नेह, आशीर्वाद और

समर्थन से मैं अभिभूत हूँ। सहरावत ने कहा कि लोगों का विश्वास और साथ ही मेरी असली ताकत है, जो मुझे हमेशा जनसेवा के पथ पर आगे बढ़ने की प्रेरणा देता है।

सिर्फ केजरीवाल ही दे सकते हैं मुफ्त बिजली-पानी: भगवंत मान

नई दिल्ली, (पंजाब केसरी) : पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान ने बुधवार को दिल्ली के कई इलाके में मेगा रोड शोर कर आप प्रत्याशियों के लिए जनता से वोट की अपील की। इस दौरान उन्होंने कहा कि सिर्फ अरविंद केजरीवाल ही दिल्ली की जनता को मुफ्त बिजली-पानी और शिक्षा-स्वास्थ्य समेत अन्य सुविधाएं दे सकते हैं। दिल्ली में

हुए काम की गुंज पंजाब में भी पहुंची और अब वहां भी स्कूल, मोहल्ला क्लिनिक, अस्पताल और रोजगार के क्षेत्र में बहुत शानदार काम हो रहा है। केवल आम आदमी पार्टी ही जनता से यह कहने की हिम्मत रखती है कि अगर हमने काम किया है तो वोट दे देना। पांच फरवरी को दिल्ली में फिर झाड़ू चलाने वाली है और अरविंद केजरीवाल मुख्यमंत्री बनेंगे। मुख्यमंत्री भगवंत मान ने कहा कि आज दिल्ली और पंजाब में आम आदमी पार्टी की सरकार है।

राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सरकार सामान्य प्रशासन विभाग (समन्वय शाखा) दिल्ली सचिवालय, आई. पी. एस्टेट, नई दिल्ली 110002

सार्वजनिक सूचना

जनप्रतिनिधित्व अधिनियम, 1951 की धारा 135-बी (मतदान के दिन कर्मचारियों को सवेतन अवकाश की मंजूरी) के अनुसार :-

- (1) किसी भी कारोबार, व्यवसाय, औद्योगिक उपक्रम या किसी अन्य स्थापन में नियोजित प्रत्येक व्यक्ति जो दिल्ली राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र की विधान सभा के लिए निर्वाचन में मतदान करने का हकदार है, उसे मतदान के दिन यानी 5 फरवरी 2025 (बुधवार) को अवकाश दिया जाएगा ताकि वह निर्वाचन में अपना मत डाल सके।
- (2) उपधारा (1) के अनुसार अवकाश मंजूर किए जाने के कारण किसी ऐसे व्यक्ति की मजदूरी से कोई कटौती या उसमें कोई कमी नहीं की जाएगी और यदि ऐसा व्यक्ति इस आधार पर नियोजित किया जाता है कि उसे सामान्यतया किसी ऐसे दिन के लिए मजदूरी प्राप्त नहीं होगी तो इस बात के होते हुए भी, उसे ऐसे दिन के लिए वह मजदूरी दी जाएगी, जो उस दिन उसे अवकाश मंजूर न किए जाने की दशा में दी गई होती।
- (3) यदि कोई नियोजक उपधारा (1) या उपधारा (2) के उपबंधों का उल्लंघन करेगा, तो ऐसा नियोजक जुर्माने से, जो पांच सौ रुपए तक का हो सकेगा, दंडनीय होगा।
- (4) यह धारा किसी ऐसे निर्वाचक को लागू नहीं होगी जिसकी अनुपस्थिति से उस नियोजन के संबंध में जिसमें वह लगा हुआ है, कोई खतरा या भारी क्षति हो सकती है।

उपर्युक्त प्रावधानों के अनुसार सभी मतदाताओं को, जो शिफ्ट आधार पर काम करने वाले स्थापन और दुकानों के कर्मचारी हैं, उस निर्वाचन क्षेत्र में मतदान के दिन सवेतन अवकाश प्रदान किया जाएगा जहां विधान सभा के लिए आम चुनाव होने हैं। इसके अलावा, ऐसे मामले भी हो सकते हैं जहां कोई व्यक्ति सामान्य रूप से निर्वाचन क्षेत्र का निवासी है और मतदाता के रूप में पंजीकृत है, वह आम चुनाव वाले निर्वाचन क्षेत्र के बाहर स्थित किसी औद्योगिक उपक्रम या स्थापन में सेवारत या नियोजित हो सकता है। यह स्पष्ट किया जाता है कि ऐसी स्थिति में, संबंधित निर्वाचन क्षेत्र के बाहर काम करने वाले आकस्मिक श्रमिकों सहित वे मतदाता भी जनप्रतिनिधित्व अधिनियम, 1951 की धारा 135 बी (1) के अंतर्गत सवेतन अवकाश का लाभ पाने के हकदार होंगे। दैनिक वेतन भोगी/आकस्मिक कर्मचारी भी जनप्रतिनिधित्व अधिनियम, 1951 की धारा 135बी में दिए गए प्रावधान के अनुसार मतदान के दिन सवेतन अवकाश के अधिकारी हैं।

हस्ताक्षर (प्रदीप तायल) संयुक्त सचिव (सा.प्र.वि)

DIP/SHABDARTH/CLASSIFIED/0486/24-25

भाजपा-आप में पोस्टर वार...

बात-बे-बात...

SL No.		Particulars	Quarter ended		Nine month period ended		Year ended	
			31.12.2024	30.09.2024	31.12.2023	31.12.2023	31.03.2024	31.03.2024
1	Total income from operations	2,748.22	2,598.09	2,350.66	7,859.20	6,639.19	9,206.96	
2	Net loss for the period (before Tax and Exceptional items)	(162.32)	(494.75)	(434.38)	(956.80)	(502.19)	(751.34)	
3	Net profit/ (loss) for the period before Tax from continuing operations (after Exceptional items)	246.28	(386.02)	(464.81)	(439.47)	(487.86)	(636.26)	
4	Net profit/ (loss) for the period after Tax from continuing operations (after Exceptional items)	202.10	(428.77)	(486.40)	(564.24)	(661.30)	(828.89)	
5	Net profit/ (loss) for the period after Tax from discontinued operations	-	-	-	-	1.39	1.39	
6	Net profit/ (loss) for the period after Tax from continuing and discontinued operations	202.10	(428.77)	(486.40)	(564.24)	(659.91)	(827.50)	
9	Total comprehensive income for the period	63.90	(256.49)	(341.81)	(550.82)	(738.68)	(996.63)	
8	Paid-up equity share capital (face value of ₹ 1 each)	1,055.90	1,055.90	603.59	1,055.90	603.59	603.59	
10	Reserves (Other equity)	-	-	-	-	-	-	
10	Securities premium account	55.62	55.62	-	55.62	-	-	
11	Outstanding debt	35,965.66	35,281.76	33,465.25	35,965.66	33,465.25	35,281.76	
12	Earnings per share (of ₹ 1/- each) (for continuing and discontinued operations)	0.25	(0.29)	(0.53)	(0.18)	(0.73)	(0.93)	
12	Basic (in ₹)	0.25	(0.29)	(0.53)	(0.18)	(0.73)	(0.93)	
12	Diluted (in ₹)	0.22	(0.29)	(0.53)	(0.18)	(0.73)	(0.93)	
13	Ratios							
7	Network (₹ in crore)	(393.89)	(725.46)	220.37	(393.89)	220.37	(869.66)	
8	Debt Equity Ratio (no. of times)	(92.79)	(49.47)	152.84	(92.79)	152.84	(41.29)	
9	Debt Service Coverage Ratio (no. of times)	1.10	0.27	0.20	0.49	0.30	0.32	
9	Interest Service Coverage Ratio (no. of times)	1.33	0.94	0.93	1.12	1.18	1.22	
10	Debture redemption reserve (₹ in crore)	253.00	253.00	199.00	253.00	199.00	253.00	
10	Outstanding redeemable preference shares (₹ in crore)	NA	NA	NA	NA	NA	NA	
10	Capital redemption reserve (₹ in crore)	NA	NA	NA	NA	NA	NA	